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ΘΕΜΑ :  Απάντηση  στην  από   01-11-2024   με   αριθμό   562   Ερώτηση  των   Βουλευτών    

κ.κ. Κ. ΜΠΑΡΚΑ, Α. ΑΥΛΩΝΙΤΗ, Κ. ΒΕΤΤΑ, Χ. ΓΙΑΝΝΟΥΛΗ, Δ. ΚΑΛΑΜΑΤΙΑΝΟΥ,      
Μ. ΚΟΝΤΟΤΟΛΗ, Κ. ΜΑΛΑΜΑ, Α. ΜΕΪΚΟΠΟΥΛΟΥ, Κ. ΝΟΤΟΠΟΥΛΟΥ,                     
Α. ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ, Γ. ΠΑΠΑΗΛΙΟΥ, Π. ΠΟΥΛΟΥ, Ι. ΣΑΡΑΚΙΩΤΗ,                    
Π. (Π.) ΤΣΑΠΑΝΙΔΟΥ, Σ. ΦΑΜΕΛΛΟΥ και Ρ. ΧΡΗΣΤΙΔΟΥ. 

 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 

σας γνωρίζουμε ότι η ενίσχυση της ασφάλειας στον κυβερνοχώρο αποτελεί βασική 
προτεραιότητα για το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής 
Αστυνομίας, γεγονός που αποτυπώνεται στο εφαρμοζόμενο Πρόγραμμα Αντεγκληματικής 
Πολιτικής (2020 - 2024) και το Στρατηγικό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Ελληνικής 
Αστυνομίας (2021 - 2025). Για δε την επίτευξη αυτής, προβλέπεται η υλοποίηση              
ενός συνεκτικού πλαισίου δράσεων τόσο σε προληπτικό, όσο και σε κατασταλτικό επίπεδο,  
με στόχο την αντιμετώπιση αφενός των οικονομικών εγκλημάτων και των εγκλημάτων      
που σχετίζονται με το σοβαρό και οργανωμένο έγκλημα και τελούνται στον κυβερνοχώρο   
και αφετέρου των κυβερνοεπιθέσεων σε πληροφοριακά συστήματα. 

Στην κατεύθυνση αυτή, αξίζει να αναφερθεί ότι από τη Διεύθυνση Δίωξης 
Ηλεκτρονικού Εγκλήματος (ΔΙ.Δ.Η.Ε.), στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της, εκδηλώνεται ένα 
πλέγμα στοχευμένων ενεργειών και δράσεων για την πρόληψη, τη διερεύνηση και την 
εξιχνίαση υποθέσεων γνήσιων κυβερνοεγκλημάτων που διαπράττονται μέσω του διαδικτύου 
ή άλλων μέσων ηλεκτρονικής επικοινωνίας, σε συνεργασία με καθ’ ύλην και κατά τόπον 
αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες, Αρχές και Φορείς, εθνικού και διεθνούς επιπέδου. 

Επιπλέον, καθίσταται γνωστό ότι η Υποδιεύθυνση Δίωξης Οικονομικών Εγκλημάτων 
της Διεύθυνσης Αντιμετώπισης Οργανωμένου Εγκλήματος, στο πλαίσιο της αποστολής της, 
έχει διαμορφώσει ειδικό επιχειρησιακό σχεδιασμό, αξιοποιώντας σχετικές πληροφορίες που 
συλλέγονται, βασιζόμενες σε τομείς αρμοδιότητάς της και αποσκοπώντας στην πλήρη και 
οριστική αποδόμηση των ερευνώμενων εγκληματικών οργανώσεων, την καταπολέμηση του 
οικονομικού εγκλήματος διασυνοριακού χαρακτήρα που στρέφεται κατά των συμφερόντων 
του ευρύτερου δημόσιου τομέα ή της Ευρωπαϊκής Ένωσης και στη βελτίωση της 
αποτελεσματικότητας των αστυνομικών ερευνών στο τομέα του οικονομικού εγκλήματος. 
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Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, 
διευκρινίζεται ότι, κατόπιν σχετικών παραγγελιών της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Αθηνών               
-στο πλαίσιο διενεργούμενης αυτοπρόσωπης προκαταρκτικής εξέτασης-, από τη ΔΙ.Δ.Η.Ε. 
εκδηλώθηκαν οι απαραίτητες προανακριτικές ενέργειες και μετά την ολοκλήρωσή τους 
υποβλήθηκαν, αρμοδίως, στην ως άνω εισαγγελική Αρχή. Επιπλέον, αναφέρεται ότι από          
την Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών διαβιβάσθηκαν στην Υποδιεύθυνση Δίωξης Οικονομικών 
Εγκλημάτων σχετικές παραγγελίες προς διερεύνηση της εισαγωγής, πώλησης, εκμίσθωσης    
ή με άλλο τρόπο παραχώρησης της χρήσης κακόβουλου λογισμικού παρακολούθησης 
συσκευών κινητών τηλεφώνων, κατά τα έτη 2022 - 2023, οι οποίες περαιωθείσες 
υποβλήθηκαν, ομοίως. Λόγω δε της αρχής της μυστικότητας που διέπει το συγκεκριμένο 
στάδιο της ποινικής διαδικασίας, δεν είναι επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, 
γνωστοποίηση, κατά τη διάρκεια και μη αυτού, των όποιων συλλεγέντων στοιχείων (άρθρα 
31 και 241 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας). 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι έρευνες που διενεργούνται προς εξιχνίαση υποθέσεων 
που σχετίζονται με το οργανωμένο έγκλημα και της ανακάλυψης, ταυτοποίησης και σύλληψης 
των δραστών αυτών, απαιτούν αρκετό χρόνο, λόγω του επιτηδευμένου σχεδιασμού              
της εγκληματικής τους πράξης. Παρέπεται να λεχθεί ότι οι εφαρμοζόμενες δράσεις των              
ως άνω Υπηρεσιών έχουν διαρκή χαρακτήρα και θα συνεχιστούν, με αμείωτη ένταση, προς   
το σκοπό της διασφάλισης της νομιμότητας και της διαμόρφωσης του επιδιωκόμενου 
περιβάλλοντος ασφάλειας. 
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